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 A z emberi erőforrás a vállalatok 
legnagyobb értéke, hatékony al-
kalmazása az üzleti siker fontos 

tényezője. A munkavállalók teljesítmé-
nye így alapvető jelentőségű a vállalatok 
számára, mérése azonban nem minden 
munkakörben lehetséges. Ahol kézzel-
fogható produktuma van a munkavállaló 
munkájának, ott számszerűsíthető a tel-
jesítmény.

Ha azonban egy üzletkötőt nézünk, aki-
nek egy hónapban legalább száz lehetsé-
ges ügyfelet kell felkeresnie, s harminc 
üzletet kell megkötnie, a siker már nem 
csupán az ő teljesítményétől függ, hanem 
például a piac telítettségétől, a kínált ter-
mék, szolgáltatás minőségétől, de akár a 
szerencsétől is, hogy milyen ügyfelekkel 
hozta össze a sors. Egy vezető esetében 
pedig − akinek a feladata a munkatársai­
nak menedzselése − végképp nem lehet 
számszerűsíteni a teljesítményt.

Kompetencia alapján
A fenti problémák megoldására szolgál 
a kompetencia alapú teljesítményértéke-
lés. Ez az eljárás azokat a képességeket, 
készségeket és személyes tulajdonságo-
kat vizsgálja, amelyek a jó munkavég-
zéshez kellenek − magyarázza Syrjänen-
Barkóczy Eleonóra, a Nexon stratégiai 
és kereskedelmi igazgatója. A megfele-
lően kialakított kompetenciaprofil, illet-
ve a többirányú értékelés is növeli az ob-
jektivitás mértékét, tehát a munkavállaló 
teljesítményét a vezetőn kívül minősíthe-
ti az ügyfél, egy munkatárs, de akár sa-
ját maga is.

A teljesítményértékelés többnyire a ja-
vadalmak, jutalmak szétosztásának alap-
jául szolgál, de számos más területen is 
alkalmazható. Ha a vállalat stratégiai el-
képzelései jól meghatározott feladatokhoz 
köthetők, a teljesítményértékelés segítsé-

gével megállapítható, hogy miként ha-
lad a cég az adott cél felé. Értékelhetők 
az egyéni teljesítmények, ami visszajel-
zéssel, megerősítéssel szolgál a munka-
végzésre vonatkozóan, és nagyon fontos 
a motiváció szempontjából. Az ismeretek 
terén jelentkező, illetve készségbeli hiá-
nyosságok definiálásával meghatározha-
tó, hogy milyen képzésekre van szükség.

Mindenkinek előnyös 
A jól működő teljesítménymenedzsment 
a vezető, a hr és a munkavállaló szintjén 
is számos előnnyel jár. A vezető sokkal 
tisztábban képes megfogalmazni, hogy 
milyen elvárásokat támaszt a munkavál-
lalóval szemben, s ellenőrizni tudja, hogy 
munkatársai valóban azzal foglalkoznak-e, 
ami a dolguk. Az értékeléseknél, a fel-
adatok szétosztásánál a teljesítményér-
tékelési rendszer iránymutatóként szol-
gál, de segíti a személyi döntések megin-
dokolását is. 

A hr számára a teljesítményértékelés 
alapvető adatokat szolgáltat a javak szét-
osztásához, fontos adalék a képzési rend-
szer meghatározásához, információt nyújt 
a karriertervezéshez és a belső pályázta-
táshoz, valamint visszajelzést adhat a ki-
választásról.

Mindebből a munkavállaló is profitál-
hat, hiszen egyértelműek lesznek számá-
ra az elvárások, tudja, miért dicsérik meg 
vagy éppen marasztalják el. A karrierle-
hetőségeket is jobban ki lehet használ-
ni, valamint az értékelés miatt javulhat 
a vezető és a munkavállaló közti kommu-
nikáció is.

Szoftveres támogatással
Mint ahogy a fentiekből is kitűnik, a tel-
jesítményértékelés meglehetősen bonyo-
lult folyamat. 

A munka támogatására teljesítményér-

tékelést segítő szoftveres alkalmazások 
szolgálnak. Mivel a teljesítményértéke-
lést mindig a vállalati igényekre kell szab-
ni, „konzervmegoldás” nem létezik, így 
a szoftver kiválasztásakor nagyon fontos 
szempont, hogy az valamennyi értékelési 
módszert támogatni tudja − hangsúlyozza 
Syrjänen-Barkóczy Eleonóra.

Lefedve a teljes területet
Egy jó szoftver az adminisztráció egysze-
rűsítésével jelentősen megkönnyíti a me-
nedzsment, a munkavállaló és a hr mun-
káját. A hr szempontjából ez azért fontos, 
mert lehetőség nyílik számos adat tárolá-
sára és rendszerezésére, ezek több szem-
pontú lekérdezésére, elemzésére. 

Így például elemezhető, hogy az egyes 
szervezeti célok eléréséhez ki hogyan já-
rult hozzá, az eredmények személyek, 
szervezeti egységek esetében akár idő-
szakokra lebontva is összehasonlíthatók. 
Célszerű, ha a szoftver automatikusan 
jelzi a szakmai vagy készségbeli kom-
petenciák eltérését, s alapvető informá­
ciókat nyújt a képzéstervezéshez.

A fenti példák is mutatják, hogy a telje-
sítménymenedzsment a hr teljes területét 
lefedi a toborzás-kiválasztás folyamatá-
tól egészen a karriertervezésig. Ezért egy 
teljesítménymenedzsment-szoftver eseté-
ben is alapvető kívánalom, hogy integrál-
ható legyen a humánerőforrást segítő al-
kalmazással.

Mártonffy Attila

 Menedzselt 
teljesítmény
A teljesítménymenedzsment a közvetlen vezetői döntéstámogatás  
mellett a toborzástól–kiválasztástól a karriertervezésig  
a teljes hr-folyamat alapjául szolgálhat. A rendkívül összetett folyamatot 
szoftveres alkalmazás is segítheti. 

Syrjänen-Barkóczy Eleonóra, Nexon
Képesség, készség, tulajdonság
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